

Плѣвненски Извѣстия

„Свѣтлината е най-голямата носителка на прогреса, тамъ гдѣто тя владѣй, мрака нѣмѣй“.

НЕЗАВИСИМЪ ОБЩЕСТВЕНЪ ЛИСТЪ.

„Тамъ гдѣто оралата свѣтливи, а саблитъ ржидиви и народа и царя сж щастливи“.

в. „Плѣвненски Извѣстия“ ИЗЛИЗА ПЕРИОДИЧЕСКИ.

ЦѢНА:

За 50 броя 4 лева, за 10 броя 1 левъ, а за странство се прибавятъ пощенскитѣ разности.

Единъ брой 10 стотинки.

Всичко

Що се отнася до вѣстника се адресира: Редакция на в. „Плѣвненски Извѣстия“ въ гр. Плѣвень.

Неплатени писма не се приематъ. Писа назадъ не се връщатъ.

За обявления се плаща:

по 10 стотинки на дума за I-ва страница, по 3 ст. за IV-та, а за приставскитѣ, по особено опоразумение.

Единъ брой 10 стотинки

ДАВА СЕ ПОДЪ НАЕМЪ.

Отъ 1-и Ноември н. г. дюгенъ—при бирария „Батембергъ“.

Споразумение въ домътъ на запасния капитанъ Узуновъ Христо.

1—2

ИЗВѢСТИЕ.

Обявяваме за знание на Господа продавачитѣ на карти, че ни пристигнаха 15 вида илюстровани карти „Плѣвненски изгледи“, продаваме % 3.80.

Книжний магазинъ при печатница „Надежда“.

Плѣвень, 14/IX 1905 година.

Ний всички сме живи свърѣменици на тия борби, които се разаграватъ въ Македония и Одринско, знаемъ както причинитѣ така и подробноститѣ. Враговетѣ на Българския народъ не сж скрити нито замислени цѣли неизвѣстни нѣкому. Въ изпълнение на своитѣ домогвания тѣ не веднѣжъ сж компрометирали съ равни машинации положението на българската кауза подъ управлението Българската екзархия начело съ Негово Блаженство Иосифъ I. Съ личността на който ще се занимаемъ мимоходомъ.

Негово Блаженство екзарха напоследѣкъ е почувствувалъ разклатено своето здравие и биде принуденъ да замине за странство и въ една спокойна лѣтна почивка да може да възстанови здравиего си.

Прѣди нѣколко дена на връщане да заеме постѣтъ си, се отби въ София. Тѣй, че сега той е гостъ на София същеврѣмено на цѣла България.

Негово Блаженство е приживѣлъ като активенъ дѣецъ, всичкитѣ перипетий на нашитѣ национални борби, съ своя авторитетъ, който съуме да си създаде отъ положението, благодарение на своитѣ лични качества и способности, както между дипломатическия свѣтъ така и между паството си. Тѣй е вземалъ участие въ разрѣшения на всички въпроси по черковното единство на народа ни и до неговото национално самопазване и благодарение на вѣщността и способността съ които разполага и съ които е трѣтиралъ тия въпроси, винаги е способствувалъ за тѣхното сполучливо разрѣшение.

Тържественния приемъ който столицата указва на Негово Блаженство екзарха е олицетворение на ония културни задачи отвѣдъ Рила и Родопитѣ, за които българския народъ е далъ толкова скѣпи жертви и за които е готовъ, ако е потребно да сложи и коститѣ си.

И когато Македония и Одринско слѣдъ възстанието заприлича на пустиня. Когато на Църковно училищното дѣло се нанесе смъртоносенъ ударъ, именно тѣзи събития създадоха на екзарха едно изключително положение, къмъ което сж вперени очитѣ на всички ни.

Негово Блаженство е старецъ прѣхвърлилъ вече на години но макаръ въ такова положение, ще съумѣ още за дълги години да управлява свето паство и да го крѣпи отъ коварството на хищнитѣ гърци, които отъ вѣ-

кове заедно съ турцитѣ сж искали фактически да оничтожатъ училищата и църквитѣ и съ това да имъ се даде възможность да ни истриятъ изъ картата на Балканския полуостровъ за винаги. А особено въ Македония гдѣто тѣзи вандалщини сж станали нетърпими. Благодарение на тактическитѣ усилия, които Негово Блаженство екзарха употребява сж били въ състояние да заинтересуватъ външния свѣтъ и съ помощта на когото не е давалъ да се отива до крайность т. е. до фактическо затваряние на нашитѣ училища.

Ний като поздравяваме Негово Блаженство Бълг. екзархъ съ добръ дошелъ, пожелаваме му отъ душа и сърдце, дълъгъ животъ и енергия за прѣуспѣванието и на не освободенитѣ ни братя въ Македония и Одринско.

Причинитѣ за неуспѣха въ училището.

Продължение.

Друго едно нѣщо което е много по-силно очибиене и което не е скрито отъ никого, слѣдователно и отъ дѣцата, което много добръ охарактеризира нашия основенъ учителъ, като характеръ и дѣецъ на обществената ни просвѣтителна работа въ свързка съ неговото убѣждение относително училищната и обществената му дѣйность. Нашето основно учительство отъ нѣколко години се вижда въ разглеждане изключително общественитѣ явления и въпроси съ чисто политически характеръ. То прѣстана вече да мечтае за нежнитѣ души и ролята на училищата, а напротивъ по тоя въпросъ отидоха до тамъ, че да откажатъ неговото влияние въ живота, че то не е факторъ за повдигане на обществото въ културно отношение. Тѣ, даже, като че ли отидоха до тамъ да кажатъ, че ние сме учители само за това, за да искаваме хлѣба. Жалко ще е дѣйствително на всеки съвѣстенъ човѣкъ, като чуе, какъ ръководителитѣ и прѣдставителитѣ на училището се гаврятъ съ него, съ това, за което имъ се плаща. Но да продължиме. Въ насъ всички основни училища може да ги раздѣляме на 3 групи: тѣй наречени пасивни, широки социалисти и тѣсни социалисти. Къкъ първата група спадатъ индеферентнитѣ или всички ония, които не сж членове на Българския учиг. съюзъ. Тѣ сж учители, които се задоволяватъ въ своята работа само въ училището. Наблюдаватъ дѣцата, прѣглеждатъ всички ученически работи, подготвятъ се за доброто прѣподаване на лѣкциитѣ, слѣдятъ за по добри методи и пр. Съ политика и социология се занимаватъ до толкова, до колкото трѣбва на всеки да е въ течението на общественитѣ събития въ човѣчеството и науката.

ИЗВѢСТИЕ

Обявявамъ за знание на всички г. г. интересующи се, че на 19 т. м., въ с. Павликени (Търновско) ще продавамъ на търгъ 90 каси яйца. Желаящитѣ да ги купятъ могатъ да се яватъ въ денъ на продажбата, гдѣто ще имъ се даде възможность да прѣгледатъ стоката и наддаватъ за нея.

Плѣвень, 16 Септември 1905 г. Съ почитание: **СТЕФАНЪ ДЖЕВЪ.**

ИЗВѢСТИЕ

Извѣстяваме на почитаемитѣ Плѣвненски гражданки и граждани, че открихме съществуващото до сега Плѣвненско ступанско училище „Напрѣдкъ“ отъ първи Септември т. г. като отъ 25 Августъ почнахме да записваме ученичкитѣ за прѣвъ настоящата учеб. 1905/1906 г.

Желаящитѣ да се запишатъ и постѣпятъ въ училището да се отнесътъ направо до мене въ къщата на прошинописеца Тодоръ Велевъ Бояджиевъ въ III-и кварталъ до Пено Геновъ, къдѣто врѣменно съмъ се установила само за записванието на желаящитѣ ученички.

При записванието на ученичкитѣ ще извѣстя и таксата която ще биде като мѣсечна вноска или два пкти прѣвъ годината, която ще биде много евтина и достѣпна за всички бѣдни родители. Въ същото училище прѣвъ годината ще приемаме да ушиваме разни порѣчки на каквито и да било женски и детски горни и долни дрехи, по най-модернитѣ изисквания, които ще се ушиватъ отъ насъ и отъ нашитѣ подготвени вече ученички, които сж слѣдвали миналата година и то при доста износни условия.

Въ училището ще се введе много добръ дисциплинаренъ редъ.

Прочее, очакваме за записванието на много ученички, а и клиентки за ушиванието имъ на каквито и да било рокли, блузи и пр.

гр. Плѣвень, 25 Августъ 1905 год.

Съ почитание:

Слава Леонкиева и Тодорица Берберска
учителки и ръководителки

Въ втората и третата група влизат всички учители, които се смятат социолози, съпрѣтвенцията за добри познавачи културата обществѣшка и ратници за прѣобразование на общественитѣ форми съгласно идеалитѣ на социализма. Тѣ сж и болшинството въ учителския съюзъ. Прѣди всичко и въ тоя съюзъ, тѣ излизатъ отъ положението, че сж учители и за това поставиха на съюза професионални цѣли, такива, които сж тѣсна свръзка съ званието на учебното дѣло. Тѣ искаха съ тоя съюзъ да се ратува за прѣуспѣване на учебното дѣло, закриване на своето положение материално и гарантиране на обществената дѣйностъ на учителя. Съ течението на врѣмето на учителскитѣ мѣста почнаха да се настаняватъ се по образовани младежи, но и съ полупрѣдѣлени възгледи за живота и училището, съ не ясно прѣдставление за своята работа въ и вънъ отъ училището, та отъ висотата на своето положение, като учители, почнаха да правятъ отъ училищнитѣ въпроси политика. И така неволно се отклониха отъ своята си работа. За това се почна и онова движение въ редоветѣ на съюза да се критикуватъ неговитѣ цѣли съ огледъ на срѣдствата и тактиката за постигането на тия цѣли. Тукъ се още повече изостриха духоветѣ, почна се онова учителско самооплюване, което отстрани учителя отъ неговото истинско поприще, отвлѣче му вниманието и силата другадѣ, но не и въ училището. Тукъ тѣ нареченитѣ тѣсни социалисти, които смятатъ себе си за културни борци, а въ сжщностъ най-органичени и дори никакви обществени работници, дойдоха да отретчатъ своята ползотворна работа въ училището и неговото влияние за нравственото и културно повдигане на обществата, както се изразилъ единъ дѣйствително тѣсенъ въ послѣдната конференция. Уформяване отъ учителя партизанитѣ въ редоветѣ на Социалистическата партия, ето стрѣмленіето на тѣснитѣ социалисти учители. Но не можаха да успѣятъ въ съюза и да прѣодѣлятъ, та да иматъ болшинство, за това се видѣха принудени да излѣзатъ изъ него. Огукъ на самостоятелна нога почнаха да нападатъ и съюзъ, и учебно дѣло, и държава, и всичко неприсжщно тѣмъ. Съ опцѣпането си двойно раздѣлиха силитѣ и отклониха вниманието на интелегентното ни и

добро учителство. Причината за неуспѣха на училището само и за всеки малко грамотенъ гражданинъ не е тайна, не е скрита, тя е толкова очибующа, та не иска разяснение. Естествено е, че съ тая аларма страда не други, а училището, дѣцата, страдаме и ние, а страда отечеството, страда и държавата. Но тѣ е, когато сме гарантирани, когато безъ съзнание за работата си не ни остава друго, освѣнъ незачитане, шумъ напраздно и самоунижение прѣдъ дѣлото и обществото, на което служиме.

Съ тая прѣпирня между двата лагера въ учителството не се постига нищо друго освѣнъ врѣда за самата работа която заематъ и то поради тия двѣ съображения: 1) че вниманието на учителя се отвлича отъ истинското поле на работата и 2) че съ това самооплюване учителя пада ниско прѣдъ очитѣ на обществото и слѣдователно отъ тамъ се подбива авторитета му и прѣдъ ученицитѣ. И ако самитѣ ученици не се вразумятъ и разбератъ грѣшката въ която сж испаднали, то ще е нужно да се намѣси другъ за това.

Друго едно обстоятелство твърдѣ важно, което говори макаръ и слабо, но се-таки, пакъ влияе за неуспѣха на дѣцата и несолидното възпитание. То е назначаване учители съ всемъ чужди за обществото и дѣцата. Такива сж отъ далечни градове и села. Често пжти съ нееднаквото наречие турга дѣцата въ недоумѣние въ ясното схващане на материята и развитие на правиленъ говоръ. Като непознатъ на обществото нѣма онова общение съ родителитѣ, което е толкова нужно, нито пъкъ стои прѣзъ ваканцията въ мѣстоучителствуването си, та да меже да слѣди за повѣдението на ученицитѣ си.

Отъ всичкото ни казано по въпроса за причинитѣ за неуспѣха въ училището, като испуствахме всички други отъ економически и педагогически характеръ, а се задоволихме съ тия, които излизатъ отъ личността на учителя, можеме да направиме слѣдното заключение, което посочваме и на училищнитѣ настоятели въ градоветѣ като ръководяще мнѣние при назначаване на учители въ основнитѣ училища: 1) Прѣобладающъ елементъ въ учителския персоналъ да е учителитѣ, 2) За поведението и дѣйността въ училището и вънъ, да се не гледа на нѣкакви писани документи, а отъ лич-

нитѣ свѣдения и познанство на настоятелството за учителя, който назначава и 3) Учителя по възможность да е отъ сжщия градъ.

Съ това мислиме ще се махнатъ посоченитѣ отъ насъ причини и ще прѣуспѣва просвѣтителното дѣло въ училище и въ живота за повдигане новото културно на нашата млада страна.

ХРОНИКА.

— **Градинско увѣселение.** На 14 „Кръстовденъ“ юнашкото д-во „Плѣвенски юнакъ“ съ съдѣйствието на пѣвческото дружество „Гусла“, дадоха увѣселение въ градската градина. Увѣселението бѣ посетено отъ малцинство, което се вижда и отъ прихода имъ 120 лева. Въ обявлението бѣше писано, че игритѣ почватъ точно въ 4 часа, а то какво стана, игритѣ се почнаха въ 6 часа. Ако имаше нѣкой англичанинъ, баятъ би ни завидилъ на точността, нейсе българска точност. Най напредъ излѣзоха юнашитѣ, които удовлетворително изиграха своитѣ игри съ тояшки, трѣбваше малко повече да се бѣха обучавали за да не грѣшатъ.

Слѣдъ туй дружество „Гусла“ изпѣ своитѣ китки и маршове, които може би, ако се не лажемъ 20 пжти сме ги слушали. Не ще да е злѣ, ако се позаинтересува и заучатъ нѣщо по ново, а изоставатъ старото, защото ставатъ смѣшнии. Подъ такта на музиката излѣзоха юнацитѣ да играятъ пасивни игри, криво дѣво, изиграха и тѣхъ. За забѣлѣзване бѣше единъ брадатъ челоуекъ, който може би по невнимание се бѣше тикналъ мѣжду дѣцата и кога се възрѣхмещо да виднѣшъ, той билъ бай Моню пѣвеца.

Слѣдъ туй излѣзоха нѣколко юнаци да играятъ на вѣсилка, бай Моню фактически присѣтствуваеше, бѣше се изправилъ прѣдъ вѣсилката и гледаше игритѣ на своитѣ акрани, които играяха и види се обаянъ отъ хубавитѣ имъ игри и да не покаже себе си за калпазанъ и той се качи на вѣсилката и се прѣобърна въ дѣлакъ, губоуеката излѣкнаше и съ туй да засвидѣтелствува способността на бай Моню пѣвеца!

За малко нека се обърнемъ къмъ публиката, забѣлѣжителното бѣше, че офицерството отсъствуваше и червенитѣ шапки много на рѣдко се виждаха. И безъ тѣхъ си губеше ефектность градината, и разходнитѣ бѣха не до тамъ уживѣни.

За съжаление констатираме фактъта, че нашето общество много апатично, гледа на такива увѣселения. Прѣдпочита да отиде на нѣкоя бирария и тамъ да се напие съ бира и похарче повече пари само и само да не даде 50 ст. входъ, за въ полза на едно д-тво, отъ обществена полза.

ПОДЛИСТНИКЪ.

Ю. Я. Кантарджиевъ.

СВОБОДА ИЛИ СМЪРТЪ

Трагедия въ 5 дѣйствия.

Продължение отъ бр. (41).

Настѣпва зловѣща тишина, стражата ни извѣстява, че сме заобиколени. Мнѣние мѣстата си и готвиме се за новъ отбой. „Момци, каже войводата“, „надѣгайте, разрѣдете се и по ребро се влачете подирѣ ми, за да стигнемъ края на потерата“. Казано и свършено, чуваме изъ гората бой на тремпета и ужасни залпове. Стигаме края. „Огнь!“ вика войводата, повтаря и потретва, па си разчистваме пжтя прѣзъ турцитѣ, които даватъ гърбъ и издимватъ. Това бѣ вече нечуванъ юрушъ 1 срѣщу 2-мина: съ ножъ, пишовъ, дибчикъ и юмрукъ, навадъ, напредъ, наврѣдъ, ударъ слѣдъ ударъ, педя по педя си отваряме пжтъ, срѣдъ градъ куршуми. Имаме 1 убитъ и 16 ранени, но и прѣскапа стана за турцитѣ запартата отъ български куршумъ.

Никола Шоп (влизайки отъ дясно, къмъ войводата, идящъ отъ лево). Войводо,

азъ я завършихъ като кучето на нивата: на чешмата при Дрѣново, до шосето за Търново, дѣто пихме вода, забравихъ едната си чанта. Позволи ми да отида да си я прибера.

Ф. Тотю (сърдито) М? м? тѣй зеръ! Що станало, то стаяло, нигдѣ нѣма да ходишъ. По чантата турцитѣ сж въ дирята ни, а дѣжда издѣде стѣжикитѣ ни. Пакъ ще имаме бой, но нищо, кучетата си джавкатъ, кертана си върви.

Възстан. отъ стражата. Войводо, по пжтя къмъ Дрѣново се пуши, навѣрно потеря иде.

Ф. Тотю (гледайки съ далекогледа) М....! Тя е зеръ! (къмъ бграбаница) бий сборъ! (барабаница и възстан. излизатъ влѣво, задъ сцената бой „сборъ“).

Ф. Тотю. Момци, по мѣстата си, куршума на пусто не фѣргай; потерата е малка, а послѣ, дрѣжъ балкана. Гледайте само да наблизатъ, цѣлете се хубаво!

Часовиятъ възст. (излизайки на сцената). Войводо, петтима отъ другаритѣ ни още сж въ дола (гърмежи отъ лѣво).

Ф. Тотю. Нищо, тѣ знаятъ пжтя, врѣмето е сжкпо! Стрѣляйте на месъ (излизатъ въ лѣво, възст. стрѣлятъ; турцитѣ сжщо зачестяватъ, отдѣсно излизатъ 3-ма възстанника

и, озъртайки се, ирбпнватъ ирѣзъ сцената влѣво, слѣдъ тѣхъ влиза Костаки х. Паковъ държайки лъвия си кракъ и кучешкомъ минава вдѣсно, въ джното на сцената възст. Петръ Дѣлия, минавайки слѣдъ Костаки, пада простраиъ задъ единъ камѣкъ. На сцената става атака между двѣтѣ страни, слѣдъ което турцитѣ отстѣживатъ, гърмежитѣ ставатъ рѣдки. Възстанницитѣ се изгубватъ вдѣсно).

Костаки х. Паковъ. Плъзешкомъ излизайки отъ дясно съ ирѣверзка отъ шума надъ колѣното на лъвия кракъ). Ахъ сиромахъ, безъ кръвъ и сила оставамъ, гладъ и жажда ме мжча, ахъ, отъ нигдѣ помощ! (излизи къмъ срѣдата на сцената). Да се довлѣкж поне къмъ шосето даво видя нѣкой пжтникъ (озърта се влѣво). Ахъ, ето че иде единъ българинъ. (Влиза Пенчо Видинлията).

Костаки. Братъ да ми си, който и да си! Българинъ си, виждамъ те, брате, и азъ съмъ такъвъ отъ четата на Тотя войвода. Ранеха ме турцитѣ и останахъ!... Днесъ е третия денъ какъ троха хлѣбъ не съмъ турялъ въ уста, жѣденъ съмъ! умирамъ отъ гладъ, брате, мой изгорѣхъ за канца водица! кръвта ми изгече, сила нѣмамъ да ходя! кокалтѣ на крактѣ ми е прѣснатъ отъ куршумъ, тежка е

ОБЯВЛЕНИЯ ОТЪ СЪДЪ ПРИСТАВИ

№ 4564

Извъстявамъ, че отъ 30 Септември до 31 Октомври т. г. до 5 часа слѣдъ пладне ще продавамъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующитѣ недвижими имоти находящи се въ Староселското и Горно Митрополското землища, а именно:

1) $\frac{2}{13}$ части отъ единъ ханъ, състояще се отъ кафене, дюкянъ, яхъръ и двѣ стаи за живѣние, съ дворъ отъ около 500 кв. метра находящ се въ с. Староселци „срѣдъ селото“ при сѣседи: Стефанъ Стояновъ Манавски, черковната улица и пѣтъ оцѣн. за 200 лева; 2) $\frac{2}{13}$ части отъ една ливада съ върбакъ въ землището на с. Староселци въ мѣстност. „Горнята лѣка — или срѣщу чуката“ отъ около 80 дек. при сѣседи: Герго Петковъ Дебелия, Мигю К. Грасевъ, Михалъ Недѣлковъ и р. Искъръ оцѣн. за 147 лева; 3) $\frac{2}{13}$ части отъ половинъ ханъ, състоящ се отъ кафене, бакалница, яхъръ и една стая за живѣние, построенъ отъ камък, кершичъ и дървенъ материалъ покритъ съ кермиди съ дворъ отъ около 50 кв. метра находящ се въ село Горна Митрополия „срѣдъ селото“ при сѣседи: Петко Матѣевъ, шосето и улица оцѣн. за 100 л.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на Иванка Остѣнова отъ гр. София не сж заложени продаватъ се по взисканието на Фоги К. Трифоновъ отъ гр. Плъвенъ повѣр. за 1000 лева, лихвитѣ и разноскитѣ по изпълнителния листъ Н-о 4825 издаденъ отъ II Софийски Мир. Сѣдия.

Наддаването ще почне отъ първонач. цѣна. Разглеждането книжата и наддаването може да става всеки присѣтственъ день въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ, 7/IX 1905 год.

Дѣло № 230/905 год.

Съдебенъ Приставъ: Т. Д. Вълкадиновъ.

Н-о 4565

Извъстявамъ, че отъ 30 Септември до 31 Октомври т. г. до 5 ч. слѣдъ пладне ще продавамъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующитѣ недвижими имоти находящи се въ Махленското землище, а именно:

1) Една къща въ с. Махлата, улица „Срѣдъ на Махла“ съ дворъ отъ 1 дек. 3 ара при сѣседи: Петръ Николовъ, Бато Банковъ и пѣтъ оцѣнена за 550 лева. 2) Нива мѣстн. „Орѣховския пѣтъ“ отъ 26 декара 5 ара за 79 лева 50 ст.; 3) Нива мѣстн. „стария Плъв. пѣтъ“ отъ 5 дек. 3 ара за 15 лева 90 ст.; 4) Нива мѣстн. „Геранитѣ“ отъ 4 декара 4 ара за 13 лева 20 ст.; 5) Нива мѣстн. „Доковъ геранъ“ отъ 12 декара 8 ара за 38 лева 40 ст.; 6) Ливада съ върбакъ мѣстност.

раната ми! моля ти се, брате мой, смили се надъ мене, донеси малко хлѣбецъ и водица; никому не кавай заради мене. Богъ ще те награди. Войводата скоро ще изпрати да ме зематъ. Моля ти се не ме оставай, помогни ми! охъ!! охъ!

Пенчо (плахо). Добрѣ, ти се скрий хей тамъ въ онзи шумакъ, почакай тамъ, и азъ ей сега ще ти донеса хлѣбъ и вода (в'струи). А а . . . хъ! окрѣкахъ я сега! Приятелятъ е отъ Топювата хайка! Прѣди малко чувяхъ тукъ изъ дола гърмѣха пушка: навѣрно турцитѣ ги сгазиха и тогава раниха. Зеръ така е, па турцитѣ ще да сж ей тукъ задъ баира, па си има хасъ и мене да взематъ за комита! (замисля се) Пенчо, акъла си опичай, че турчина се не шегува и за даване хлѣбъ на кумита, на дараджата покачва. Хай да се не види, отгдѣ па и азъ днесъ да трѣгна (замисля се) какво ли има още главата ми да пати! Па защо-ли ще ма еня, ако ме хванатъ, мойта е десна: доведи ги тукъ, той нѣма да бѣга, прѣдай имъ го и свършено! (излиза).

Костаки *излезейки къмъ джмото на сцената*. Ахъ, колко е скъпа свободата за робинята татковина! Проклетъ куршумъ. Странната водна стихия и бурята при Върбовка прѣкарвамъ, това да дочакамъ; нивга ми не

„Срѣднитѣ ливади“ отъ 7 декара за 21 левъ; 7) Гръстелникъ мѣстн. „Геранитѣ“ отъ 1 декаръ за 3 лева; 8) Лозе мѣст. „въ лозята“ отъ 2 дек. за 5 лева; 9) Лозе мѣстн. „въ лозята“ отъ единъ декаръ за 3 лева.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на покойния Маринъ Николовъ отъ с. Махлата не сж заложени продаватъ се по взисканието на Калчо Ивановъ отъ с. Махлата за 706 лева, лихвитѣ и разноскитѣ по изпълнителный листъ Н-о 4597 издаденъ отъ II Плъв. Мир. Сѣдия.

Наддаването ще почне отъ първонач. цѣна. Разглеждането книжата и наддаването може да става всеки присѣтственъ день въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ, 7/IX 1905 год.

Дѣло Н-о 892/901 год.

III Съдебенъ Приставъ: Т. Д. Вълкадиновъ.

Н-о 4609

Извъстявамъ, че на 28 Септември т. г. до 5 ч. слѣдъ пладне ще се продава на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ находящи се въ Дол. Дѣбнишкото землище а имено:

1) $\frac{1}{2}$ часть отъ една воденица цѣлата отъ два камика въ мѣстността „Долно Дѣбнишката бара“ заедно съ принадлежащите и се ливада 23 декара 3 ара, бостанъ 1 декаръ 3 ара, при сѣседи: цѣлия имотъ на Бр. Ц. и Гето Петкови, барата, Св. Н. Д. Духлински и Маринъ Г. Банчовъ оцѣнена за 2316 лева 37 $\frac{1}{2}$ ст.

Горниот имотъ принадлежи на покойния Георги Банчовъ отъ гр. Плъвенъ не е заложна продава се за въ полза на Настоящитѣ останали отъ покойния по опрѣдѣление отъ Плъвенский Окръженъ Сѣдъ.

Наддаването ще почне отъ горната цѣна. Разглеждането книжата и наддаването може да става всеки присѣтственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ, 10/IX 1905 год.

Дѣло № 1509 1905 год.

I Съдебенъ Приставъ: И. Бутиловъ.

Н-о 4610

Извъстявамъ, че на 27 Октомври т. г. до 5 ч. слѣдъ пладне ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ находящи се въ Плъвенското землище а имено:

1) Дна къща въ гр. Плъвенъ Н-о 1145 съ дворъ 552 кв. метра, при сѣседи: Пено Геновъ, Георги Гачовъ и улица оцѣн. за 2500 лева; 2) Едно лозе сега нива въ Плъвенското землище въ мѣстността „Аладжи чошма“ отъ 3 декара и 1 аръ при сѣседи: Ватю Цоцовъ, Бето Радоловъ и Иванъ Комитата оцѣн. за 128 лева; 3) Едно

хрумваше, че безсъвѣстната могла да ми бжде най прѣдателски врагъ, и то въ опасни за живота минути. Охъ, жива душа нѣма тукъ; другаритѣ вечъ сж далече; слаба е надеждата и на този българинъ; раната жестоко ме мѣчи! каква бѣ тази орисница, че и петтима ни заслѣпи въ мъртвешки сънъ! Въместо да тичаме къмъ другаритѣ си, слѣпешката отиваме срѣщу потерята! Всеко зло за добро! Ахъ, тѣлото страда, но леко е на душата; може би така е писано: днитѣ на живота да се броятъ на прѣсти, а може би шастнето ще ми се усмихне и ще дочакамъ края на започнатото. Охъ, какъвъ приятенъ споменъ е за мене „пустията“ при Върбовка! колко храбрости, каква самоотверженостъ за сладката свобода! Защо-ли така не о време се срѣснахме съ грубата турска сила; защо-ли на вѣтъръ направихме тѣзи жертви, прѣди да стигнемъ балкана?! Да, сега се сѣщамъ: всичко се крие въ липсата на строга дисциплина въ четата ни. Ейто защо напредналитѣ държави иматъ най-големата грижа да обезпечатъ войската си съ добри уредени закони и дисциплина (изважда закона отъ чантата си и в'слушъ го чете до чл. 5-и) Да, този законъ е на Бойча войвода; всичко въ него дише съ опитностъ и всичко е сградено възъ основа на горчиви опити. (Слѣдва).

лозе сега нива сжщото землище мѣст. „Кашинскитѣ“ отъ 4 декара и 1 аръ при сѣседи: Цани Цинковъ, и Иванъ Маджара оцѣнено за 164 лева; 4) Лозе сега нива сжщото землище мѣст. „Балла баиръ“ отъ 1 декаръ и 4 ара при сѣседи: Пешо Мариновъ, Коно Пеневъ, Никола Цвѣтановъ и пѣтъ оцѣн. за 56 лева; 5) Едно лозе сега нива въ сжщото землище мѣст. „Витеки пѣтъ“ 1 дек. и 3 ара при сѣседи: Кръстю Флоровъ, Иванчо атанасовъ, Стефанъ Деневъ и Вълчо Абаджията оцѣнено за 52 лева.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на несъстоятелния Петръ Гачовъ отъ Плъвенъ не сж заложени продаватъ се по опрѣдѣление на Плъвен. Окр. Сѣдъ.

Наддаването ще почне отъ първонач. цѣна. Разглеждането книжата и наддаването може да става всеки присѣтственъ день въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ, 12/IX 1905 год.

Дѣло Н-о 1073/905 год.

I Съдебенъ Приставъ: И. Бутиловъ.

Н-о 4572.

Извъстявамъ, че отъ 26 Септември до 27 Октомври т. г. до 5 ч. слѣдъ пладне ще се продава на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ, а именно:

1) Една фурна и дюкянъ въ гр. Плъвенъ VI кв. при сѣседи: Ангелина Печовица, Стоянъ Кръстовъ Стара Плавина и празно дворно мѣсто на длъжника оценени за 800 лева.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на Тодоръ Франковъ отъ гр. Плъвенъ не сж заложени продаватъ се по взисканието на Ив. Н. Жилезаровъ отъ гр. Плъвенъ за 1812 лева, лихвитѣ и разноскитѣ по изпълнителния листъ № 9191 издаденъ отъ Плъвенский Окр. Сѣдъ.

Наддаването ще почне отъ първонач. цѣна. Разглеждането книжата и наддаването може да става всеки присѣтственъ день въ канцеларията ми.

Дѣло № 688 1905 год.

гр. Плъвенъ, 7 Септемв. 1905 год.

I Съдебенъ Приставъ: Ив. Бутиловъ.

№ 4574

Извъстявамъ, че отъ 26 Септември до 27 Октомври т. г. до 5 ч. слѣдъ пладне ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующитѣ недвижими имоти изходящи се въ гр. Плъвенъ, а именно:

1) Една седма $\frac{1}{7}$ часть отъ една къща въ гр. Плъвенъ IX кварталъ подъ № 3999 до нея и кухня съ дворъ 877 кв. метра при сѣседи: отъ двѣ страни пѣтъ, Цѣнко Цвѣтковъ и Ив. Тученишки оцѣнено $\frac{1}{7}$ за 200 лева.

2) Една седма $\frac{1}{7}$ часть отъ дюкянско мѣсто съ стени за дугянъ тухлени (останки отъ изгорелъ дугенъ) надъ маза въ гр. Плъвенъ II кварталъ подъ № 615 отъ 38 кв. метра при сѣседи: отъ двѣ страни Петръ Лачовъ, Хаимъ Леви и пѣтъ оцѣнена $\frac{1}{7}$ часть за 100 лева.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на Дона Чадамирова отъ гр. Плъвенъ не е заложень продава се по взискането на Стоянъ Славчовъ и С-ие отъ гр. Плъвенъ за 386 лева, лихвитѣ и разноскитѣ по изпълнителнуя листъ Н-о 2543 издаденъ отъ I Плъвенски Мировий Сѣдия.

Наддаването ще почне отъ първонач. цѣна. Разглеждането книжата и наддаването може да става всеки присѣтственъ день въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ 7 Септемв. 1905 г.

дѣло № 603/905 год.

I Съдебенъ приставъ: И. Бутиловъ.

Обявления отъ Плъв. Фин. бирникъ.

№ 333

Явявамъ на интересушитѣ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Плъвенски извѣстия“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащ на Костадинъ Русановъ отъ с. Гривица, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 379 лева 11 ст. по изпълнителния листъ Н-о 6437, издаденъ отъ I Плъвенски Мировий Сѣдия, а имено:

1) Нива въ землището на с. Гривица въ мѣстността „Вѣхтитѣ Лозя“ отъ 2 декара и 5 ара при сѣседи: Тошо Илиевъ и Лазаръ Петковъ оцѣнена за 32 лева.

2) Нива същото землище в мѣстността „Равнището“ отъ 7 дек. 8 ара при съсед: Симеонъ Цековъ и Тодоръ Ивановъ оцѣнено за 78 лева.

3) Нива вь същото землище вь мѣстността „Цѣлинитѣ“ отъ 3 декара 8 ара при съсед: Горанъ Цвѣтковъ и Василь Кировъ оц за 38 лева

4) Нива вь същото землище вь мѣстността „Равнището“ отъ 2 дек. 2 ара при съсед: Камень Петровъ и Тодоръ Христовъ оцѣнена за 22 лева.

5) Къща вь с. Гривица съ 1 декаръ дворно мѣсто при съсед: Никола К. Узунъ, пѣтъ и бара оцѣнена за 250 лева.

Имотъ е собственъ на длѣжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени вь чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако вь продължение на 24 часа отъ при сѣждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продаванта се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присѣтственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотъ се присѣжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голѣма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явятъ вь канцеларията ми всѣки присѣтственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Плѣвень, 5 Септемв. 1905 год.
Бирникъ: В. Димитровъ

№ 329

Явявамъ на интересующитѣ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето вь в. „Плѣвенски Извѣстия“ ще продавамъ вь канцеларията си вь гр. Плѣвень слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Христо Ив. Динъ отъ с. Гривица, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 282 лева 58 ст. по изпълнителния листъ Н-о 6461, издаденъ отъ I Плѣвенски Мировий Сѣдия, а именно:

1) Нива вь землището на с. Гривица вь мѣстността „Вехтитѣ Лозя“ отъ 15 дек. 7 ара при съсед: Илия Славковъ и Цвѣтанъ Ив. Динъ оцѣнена за 157 лева.

2) Нива вь същото землище вь мѣстността „Равнището“ отъ 7 дек. 2 ара при съсед: Тишо Илиевъ и Ив. Бончевъ оц. за 72 лева.

3) Нива вь същото землище вь мѣстността „Цѣлинитѣ“ отъ 7 декара. 3 ара при съсед: Атанасъ Гачовъ и Косто Денчовъ оц. за 73 лев.

Имотъ е собственъ на длѣжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени вь чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако вь продължение на 24 часа отъ при сѣждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продаванта се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присѣтственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотъ се присѣжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голѣма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явятъ вь канцеларията ми всѣки присѣтственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Плѣвень, 5 Септемв. 1905 год.
Бирникъ: В. Димитровъ.

Н-о 331.

Явявамъ на интересующитѣ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето вь в. „Плѣвенски Извѣстия“ ще продавамъ вь канцеларията си вь гр. Плѣвень слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Петко Панчовъ отъ с. Гривица, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 280 лева 20 ст. по изпълнителния листъ Н-о 6348, издаденъ отъ I Плѣвенски Мировий Сѣдия, а именно:

1) Нива вь землището на с. Гривица вь мѣстността „Гор. Бранище“ отъ 17 декара и 4 ара при съсед: Коно Тодоровъ и Василь Кировъ оцѣнена за 250 л. 15 ст.

Имотъ е собственъ на длѣжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени вь чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако вь продължение на 24 часа отъ при сѣждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продаванта се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присѣтственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотъ се присѣжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голѣма цѣна.

Отговорникъ: Ал. Г. Златаревъ.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явятъ вь канцеларията ми всѣки присѣтственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Плѣвень, 5 Септемв. 1905 год.
Бирникъ: В. Димитровъ.

Н-о 330.

Явявамъ на интересующитѣ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето вь в. „Плѣвенски Извѣстия“ ще продавамъ вь канцеларията си вь гр. Плѣвень слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Стоянъ Петровъ отъ с. Гривица, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 212 лева 29 ст. по изпълнителния листъ Н-о 6428, издаденъ отъ I Плѣвенски Мировий Сѣдия, а именно:

1) Нива вь землището на с. Гривица вь мѣстността „Срѣдното Бранище“ отъ 31 дек. и 8 ара при съсед: Петко Върбановъ и Р. Кировъ оц. за 318 лева.

2) Нива вь същото землище вь мѣстността „Селището“ отъ 13 дек. и 1 аръ при съсед: Копе Атанасовъ и Цв. Ив. Динъ оцѣнена за 131 лев.

Имотъ е собственъ на длѣжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени вь чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако вь продължение на 24 часа отъ при сѣждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продаванта се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присѣтственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотъ се присѣжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голѣма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явятъ вь канцеларията ми всѣки присѣтственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Плѣвень, 5 Септемв. 1905 год.
Бирникъ: В. Димитровъ.

Н-о 328

Явявамъ на интересующитѣ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето вь в. „Плѣвенски Извѣстия“ ще продавамъ вь канцеларията си вь гр. Плѣвень слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Маринъ Ив. Кушевъ отъ с. Гривица, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 405 лева 09 ст. по изпълнителния листъ Н-о 6433, издаденъ отъ I Плѣвенски Мировий Сѣдия, а именно:

1) Нива вь землището на с. Гривица вь мѣстността „Срѣдно Бранище“ отъ 7 декара и 6 ара при съсед: Пенко Цвѣтковъ и Д. Митовъ оцѣнена за 74 лева.

2) Нива вь същото землище вь мѣстността „Вехтитѣ Лозя“ отъ 6 дек. и 6 ара при съсед: Христо Котевъ и Горанъ Цвѣтковъ оцѣнена за 60 лева.

3) Нива вь същото землище вь мѣстността „Равнището“ отъ 9 декара и 1 аръ при съсед: Петръ Ивановъ и Илия Минчевъ оцѣнена за 91 левъ.

Имота е собственъ на длѣжника

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени вь чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако вь продължение на 24 часа отъ при сѣждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продаванта се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присѣтственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването

на който срокъ имотъ се присѣжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голѣма цѣна.

гр. Плѣвень, 5 Септемв. 1905 год.
Бирникъ: В. Димитровъ.

Н-о 327.

Явявамъ на интересующитѣ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето вь в. „Плѣвенски Извѣстия“ ще продавамъ вь канцеларията си вь гр. Плѣвень слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Иванчо Пъевъ отъ с. Гривица, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 365 лева 53 ст. по изпълнителния листъ Н-о 6465, издаденъ отъ I Плѣвенски Мировий Сѣдия, а именно:

1) Нива вь землището на с. Гривица вь мѣстността „Равнището“ отъ 32 дек. и 7 ара при съсед: Илия Симеоновъ и Атанасъ Цоневъ оцѣнена за 327 лева.

2) Ливада вь същото землище и мѣстность отъ 3 декара при съсед: Симеонъ Цонковъ и отъ двѣ страни бранище оцѣнено за 30 лева.

Имотъ е собственъ на длѣжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени вь чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако вь продължение на 24 часа отъ при сѣждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продаванта се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присѣтственъ день, окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голѣма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явятъ вь канцеларията ми всѣки присѣтственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Плѣвень, 5 Септемв. 1905 год.
Бирникъ: В. Димитровъ.

Н-о 332.

Явявамъ на интересующитѣ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето вь в. „Плѣвенски Извѣстия“ ще продавамъ вь канцеларията си вь гр. Плѣвень слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Мито Симеоновъ отъ с. Гривица, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 207 лева 55 ст. по изпълнителния листъ Н-о 6496, издаденъ отъ I Плѣвенски Мировий Сѣдия, а именно:

1) Нива вь землището на с. Гривица вь мѣстността „Срѣдното Бранище“ отъ 10 дек. и 8 ара при съсед: Пенко Виневъ и Вълко Ивановъ оц. за 108 лева.

2) Нива вь същото землище вь мѣстността „Голѣмий орманъ“ отъ 3 декара и 6 ара при съсед: Илия Минчовъ и Мито Атанасовъ оцѣнена за 36 лева.

Имотъ е собственъ на длѣжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени вь чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако вь продължение на 24 часа отъ при сѣждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продаванта се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присѣтственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотъ се присѣжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голѣма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явятъ вь канцеларията ми всѣки присѣтственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Плѣвень, 5 Септемв. 1905 год.
Бирникъ: В. Димитровъ.

СРЪЩУ 50 ЛЕВА ЗЛ.

Приемаме едно ограничено число земледѣлци (работници) за изпращане отъ Ротердамъ, Антверпенъ или Хавъръ.

В А Ю Ж И А - А М Е Р И К А

Който иска да използва този случай, който може би нѣма да се повтори и не налага никакви задѣлжения, нека се обърне къмъ:

ATLANTIC EXPRESS

12, Duke Street, Aldgate
LONDON E. C.

Вѣрни, отъ правителството провѣрени, свѣдения върху работническитѣ отношения, климатъ и пр. се съобщаватъ безплатно.